

加拿大多伦多举办 2023 年国际龙舟节

悉尼中国文化中心 举行福茶品鉴 专场活动

本报讯 据中国新闻网报道 悉尼中国文化中心 6 月 16 日在悉尼举行“茶和天下”·雅集福茶品鉴专场活动,开启沉浸式体验中国茶的旅程。

中国驻悉尼大使衔总领事周立民、副总领事王春生、文化参赞王书羽、教育参赞林晓青、悉尼中国文化中心主任兼中国驻悉尼旅游办事处主任肖夏勇、福建省文化和旅游厅副厅长肖长培、新州前惩教部长杰弗里·李、新州前上议员何沈慧霞、新州前上议员、悉尼市前副市长曾筱龙、新州威乐比市议员夏毓奇、澳中友协新州分会主席玛格丽特·凯丽及澳大利亚友好人士、新南威尔士大学师生代表等 40 多人出席了活动。

体验活动上,悉尼汉服社首先上演传统汉服表演秀,让嘉宾们近距离感受汉风之韵、华裳之美,为福茶品鉴活动拉开帷幕。福建省非遗代表性传承人高少萍的剪纸表演、陈黎晖的布袋木偶戏表演《指掌乾坤》和吴兰妹的茶百戏表演《悠悠宋韵》为大家带来令人叹为观止的非遗传统技艺。

悠扬浑厚的古琴声中,茶艺师演示了优雅娴熟的泡茶技艺,讲解闻香、观色、品茶、观器的品茗方法,并奉上沁人心脾的香茶,让来宾们在品一盏盏清茶之间,仿佛已置身于古风雅韵之中。

在雅致氛围中,嘉宾们充分体验了中国茶文化的审美情趣和生活态度,感受“人与自然和谐共生”的中华文化精神内涵。嘉宾们纷纷表示,通过此次福茶品鉴活动,感受到了中国茶文化的精致典雅,令人十分难忘。

品茗之后,嘉宾们还兴致勃勃参观“清新福建·人文福地——福建文化和旅游图片展”,与福建省非遗传承人学习剪纸和木偶戏指法,体验“指尖传奇”的台前幕后;亲手尝试“茶百戏”点茶,惊艳于“清水画丹青”的古法技艺。这些亲身体验的经历让每一位嘉宾都非常高兴,盛赞中国非遗技艺的博大精深。(顾时宏)

出的努力,并盛情邀请加拿大民众到中国旅游观光。

多伦多华商会会长钱伟文表示,该活动在东西方之间架起桥梁,并已发展成为多伦多最重要的文化活动之一。龙舟节活动筹委主席萧燕玲表示,本届龙舟节将为当地医疗进行募款,一如既往地通过慈善事业履行社会责任。(余瑞冬)

引述已故密西沙加市前市长麦考莲的话:加拿大几乎有河流的地方就有龙舟赛。他说,这彰显了跨文化传播的重要性,也体现了加拿大的文化多样性和包容性。

中国驻多伦多代总领事洪红表示,龙舟节是东西交汇、古今交融的生动展现。她称赞主办方为弘扬中华文化、促进不同族裔与不同文化间美美与共所作

歌舞器乐、舞龙舞狮、汉服秀、太极舞等丰富节目,品尝各类美食。

加拿大总理特鲁多在贺函中表示,龙舟赛为不同族裔背景的加拿大人提供了精彩刺激的比赛体验,以及更多了解中华传统文化的良机。

在本届龙舟节点睛及启动仪式上,加拿大联邦参议员胡子修

第九届全英中华端午龙舟会举行

本报讯 据中国新闻网报道 由英国新华联谊会、英国索尔福德市政府、英国龙舟竞赛协会共同主办的第九届全英中华端午龙舟会 6 月 17 日至 18 日在索尔福德市举行。

本届龙舟会共吸引 50 余支队伍参赛。英国地方政府部门、商学界代表、华侨华人、留学生、中资企业代表及英国民众数万人现场观赛。与往年相比,活动时间从一天延至两天,首次有专业船队参赛,参加划龙舟的外国面孔比例也大幅增加。

中国驻英国大使郑泽光向龙舟会致贺词,并表示,端午节是中华民族的传统节日,赛龙舟是端午节的象征,生动体现了中华民族坚韧不拔、团结奋斗的精神。在全体侨胞共同努力下,全英中华端午龙舟会已发展成为欧洲最大的龙舟赛事,也是全英最重要的文化体育展示活动之一,为促进中英文化交流作出了

积极贡献。

郑泽光表示,本届龙舟会规模更大,活动更精彩,相信将成为推动中英文化交流的新契机。希望两国各界有识之士携起手来,弘扬龙舟文化精神,打造合作亮点,增进民心相通,推动中英关系行稳致远。

大曼彻斯特副市长保罗·丹尼特表示,端午龙舟会是一场包含文化传播、团队合作和团结精神的庆典。“当我们为了一个目

标而共同努力时,我们就有了共同的身份认同,形成合力,这激动人心的龙舟竞渡场面,也充分展示了文化多样性和包容性。”

曼彻斯特新华联谊会会长杨汉新表示,端午节在中国文化传统中具有重要意义,本届龙舟会的口号是“我们一起努力,我们分享未来”,希望可以共同努力克服所有的困难和挑战,为促进和谐与和平的世界作出更大贡献。(欧阳开宇)

德国民众在龙舟竞渡中感受中国文化魅力

本报讯 据新华社报道 龙舟竞渡,甜粽飘香……对喜好划船运动的德国人来说,近日举行的杜伊斯堡趣味龙舟赛是逐浪竞渡的挑战,也是感知中国文化的宝贵机会。

据介绍,140 支队伍、3000 名选手参加本次龙舟赛,其中既有华侨华人和留学生代表,也有德国鲁尔都市孔子学院的青年学生和当地龙舟爱好者。

盖尔·汉森是德国诺维塔斯企业医疗保险公司龙舟队负责人,有超过 20 年的龙舟比赛经验。汉森说,经过多年参赛,自己越来越熟悉中国端午节的传统习俗,“很高兴这次带着龙舟队一起感受比赛氛围”。

曾在上海工作十多年的卡斯滕第一次观看杜伊斯堡趣味龙舟赛。“赛龙舟让我想起在中国的美好回忆,真高兴在德国也能参与大型中国文化活动,我拍了很多照片发给中国朋友,又聊起以前在中国度过的快乐时光。”他说。

除龙舟比赛,当地华侨华人社团、中资企业和中文学校还在岸边设立文化传播展台,介绍端午节文化习俗的由来,向现场观众赠送粽子和端午文创礼品,并准备了中欧班列线路图互动游戏、抽奖活动等。

当地居民阿齐塔带着小儿子来到德国湖北社团联合会展台,参加互动游戏。阿齐塔表示,这次活动让她体验和了解了中国节日习俗,也激发了她对中国文化的兴趣。

中国驻杜塞尔多夫总领事杜春国表示,趣味龙舟赛非常有益于促进两国民心相通和文化



交流,深受德国民众喜爱。德国民众踊跃参加龙舟比赛,不仅收获参赛喜悦,也切身感受端午节文化,加深对中国的了解。

杜伊斯堡市 1987 年举办德国首个赛龙舟活动。自 2000 年

以来,杜伊斯堡市每年 6 月都要在当地地标性的内港举行一场盛大的趣味龙舟赛。杜伊斯堡市是“一带一路”在欧洲西部的重要支点、中欧班列的重要节点。(单玮怡)

侨交会智能科技展在马来西亚举行

本报讯 据中新社报道 “侨交会 2023 (吉隆坡) 智能科技展” 6 月 16 日在马来西亚吉隆坡开幕。展会组委会联合主席、深圳市侨商智库研究院理事长郑汉明表示,中国智能科技的蓬勃发展正与马来西亚“工业 4.0 计划”相关需求相契合,智能科技是中马经贸合作大有可为的领域。

作为华人华侨产业交易会(简称“侨交会”)创办人,郑汉明表示,侨交会始终看好中马经贸合作前景。他介绍,近年来,马来西亚积极推动智能制造和“工业 4.0 计划”的发展,且互联网普及率

日益提高,电子商务市场发展迅速,大量电商卖家积极入场。“这些因素为中马智能科技合作创造良好条件,也是侨交会继去年之后,今年继续将马来西亚展会聚焦于智能科技的原因。”

本次展会契合马来西亚“工业 4.0 计划”发展需求,以“创新引领、科技赋能”为主题,重点聚焦智能科技、工业自动化、新能源、新材料等新兴领域。在郑汉明看来,中国在智能科技领域发展迅速,马来西亚也同样致力于智能科技发展,双方在科创产品应用、产业链交流、渠道对接上

有巨大合作潜力。侨交会希望通过办展,打造合作平台,呼应中马合作的需求,助力区域经济创新融合。

除了此次在马来西亚办展,侨交会相关展会下一步还将落地泰国、越南、印度尼西亚等地。

以“侨”为媒、以“侨”牵线的侨交会创立于 2015 年,迄今已举办至第九年。郑汉明表示,未来,侨交会将一如既往地继续致力于搭建中国与海外国家地区的经贸交流平台,致力成为服务海外企业进入中国、中国企业出口海外的国际优质展示平台。(陈悦)

巴拿马城中国城改造工程正式动工

本报讯 据中国新闻网报道 巴拿马首都巴拿马城市政府近日正式启动了中国城改造工程。该工程投资额共计 280 万美元。

中国城是巴拿马城圣安娜区的标志性街区,巴拿马城市政府在中国城改造工程动工仪式上,正式向施工公司发放了施工许可文件。

巴拿马城市政府城市规划主任托马斯·索萨表示,中国城改造项目包括修复道路、安装公共设施、修复和翻新公共空间、安装照明设施、建造高架桥,以及安装中文和西班牙语标识等。工程竣工后,中国城的面貌将焕然一新,这项改造工程将惠及约 150 家企业。

施工公司代表马克斯·莫雷诺表示,中国城改造工程预计将在一年半以内完工。

中国城见证了历史的变迁。在 20 世纪 90 年代,许多移民商人从这里迁移到了巴拿马城北部新建的综合商业中心,但中国城对于历史中心的客流和商流非常重要,因为它是通往老城区的重要门户之一。(李道遥)

加洛干市菲华商会 防火会议诊中心举行 新届职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾加洛干市菲华商会防火会议诊中心举行庆祝成立 54 周年暨第 27 届理监事委员就职典礼。

加洛干市菲华商会名誉理事长卢祖荫、李毓俊监督并见证印信移交。

大会主席、加洛干市菲华商会理事长洪天平表示,加洛干菲华商会全体职员风雨同舟,互相勉励,一起走过五十四年辉煌历程。本会在新任理事长李建民的领导和全体理监事的通力合作下,定能开拓创新、再创佳绩。

李建民向上一届商会班子成员作出的宝贵贡献致谢,希望商会团结一致、持续进步,并表示将继续为社会做出积极贡献,维护商会的价值和目标,创造一个更美好的未来。(王丹凤)